

Культурная часть фестиваля включила в себя показ лучших образцов устного народного творчества - песенный, танцевальный, инструментальный, словесный фольклор, а также показ произведений искусства традиционных народных промыслов и ремесел. В ходе «Алтаргана-2006» прошли конкурсы исполнителей народных и современных бурятских песен, фольклорных коллективов, конкурсы красоты «Дангина», исполнителей одичской поэзии и улигершинов.

На конкурсах фольклорные коллективы показали особенности местного фольклора, реконструировали фрагменты обрядов семейных и народных праздников быта.

Подводя итоги конкурса фольклорных коллективов «Один день бурята», состоявшегося на сцене Русского драматического театра им. Н. Бестужева, председатель жюри Д. Дугаров отметил, что в конкурсе участвовали 30 коллективов, поднимавших сложные темы с древнейших обрядов до дней современных. Председатель жюри отметил хорошо показавших себя коллективы из с. Галтай Мухоршибирского района и с. Алцак Джидинского района. Гран-при конкурса и премию в сумме 30 тысяч рублей жюри конкурса почти единогласно присудило коллективу «Алжагшин» из с. Ушарбай Могойтуйского района Агинского округа. В числе лауреатов - фольклорные группы «Ашанган эрьеэд» (Хоринский район) - приз видеокамера, «Улаанзай» из Улан-Батора, награжденный музыкальным центром, и «Сахаюр» (Ононский район Читинской области), отмеченный телевизором.

Конкурс улигершинов проходил на сцене Республиканского театра кукол «Ульгэр», в котором участвовал 21 сказитель. Как отрадный факт было отмечено, что в этом почти забытом жанре выступали в основном молодые люди. Здесь обладателем гран-при становится Виктор Жалсанов (Москва). В числе лауреатов Леонид Бабалаев (Агинский округ), Амгалан Санжизапов (Кижингинский район) и Бямба Энхбаяр (Хэнтэйский аймак Монголии).

На конкурс традиционной бурятской юрты жюри осмотрело 26 юрт. Здесь гран-при среди деревянных юрт было присуждено Закаменскому району, а лучшую войлочную юрту привезли из Могойтуйского района



## ИСТОЧНИКИ ТАЛАНТА НАРОДНОГО



из Закаменского района. Приз от семьи Намжила Нимбуева «Нефритовое яблоко» вручили Байру-Балданову (Окинский район).

Конкурс исполнителей народных песен проходил в Концертном зале Музикального колледжа им. П.И. Чайковского. Всего на сце-

ного сопровождения, а вторую - под аккомпанемент народных инструментов. Во второй тур прошли 39 певцов, а сам конкурс проходил в четырех возрастных группах, где победителями стали Балдан (Внутренняя Монголия, г. Хайлар) - 10-14 лет; Алдар Дашиев (Джидинский район) - 15-18 лет; Игорь Есурханов (Усть-Ордынский округ) - 19-30 лет и Альбина Цымпилова (Баунтовский район) по группе от 31 года и старше. Гран-при удостоена Сэсэгма Дугарова (Закаменский район). Ей же вручен и шикарный специализированный приз от членов Совета Федерации Федерального Собрания РФ Виталия Малкина - недельный тур в Италию. А конкурс современной бурятской песни выиграла Сэсэг Аюшеева (Селенгинский район). Среди выставки проектов современной архитектуры гран-при вручено детской архитектурно-художественной студии «Белый город». Кубок фестиваля председатель Союза архитекторов РБ Б. Михайлов вручил руководителю студии Игорю Александрову.

На выставке печатной продукции в номинации «Лучшая детская книга» отмечена Усть-Ордынская окружная библиотека за выпуск книги Жана Зимины. В номинации «Лучшее научное издание» - Издательский дом «Буряад унэн» за выпуск монографии Ардана Ангархаева, «За лучшее издание книги на бурятском языке» - «Агын унэн», «За лучшее полиграфическое исполнение» - ОАО «Республиканская типография», выпустившие в свет 5-томную антологию современного бурятского романа.

Гала-концерт и награждение победителей конкурсов и выставок проходили в Бурятском государственном академическом театре драмы им. Х. Намсараева, зал которого был заполнен до отказа, во всех проходах были расставлены банкетки и стулья. А те, кому не хватило и этих мест, наблюдали за концертной программой и церемонией вручения фестивальных кубков и дипломов просто стоя вдоль стен. Дабы избежать еще большего столпотворения, организаторы заранее прекратили продавать входные билеты и не придумали ничего лучше, как закрыть двери театра, оставил на улице как участников фестиваля, так и представителей СМИ.

Гала-концерт и чествование лауреатов проходили в течение трех часов. Награды победителям: кубки, дипломы соответствую-